

# 神秘别墅、吴山无底洞…… 杭州有些恐怖故事

杭州一群城市探险迷，破解了这些谣言

文 / 本报记者 金梁 摄 / 通讯员 任烨

夜。

一片废墟，一段扑朔迷离的传说，无力的手电筒光四处寻觅着，慢慢被黑暗吞噬……你或许屏着呼吸，无数次在屏幕上看过这种场景，心中阵阵发毛。

如今，有一帮人热衷于这种类似恐怖片的探险，他们四处寻找城市角落的废墟，如工厂、住宅楼、防空洞，以及历史遗迹等，他们将自己的行动称为城市探险。

城市探险源于 200 多年前的欧洲，最近两三年流传到中国，北京、上海、武汉等地玩得最狠。杭州的玩家不多，但玩兴不低。

对杭州城里大大小小的废墟，瞿秀伟和闫澄宇是摸得一清二楚。跟他们在一起，总会发现，这两人特喜欢往废弃的地方钻，破房子、拆迁建筑之类的，他们都会伸进头，仔仔细细扫一遍，仿佛在找金元宝。

他们也知道，一些城市探险经历，被别人骂“太无聊”。不过，他们的“无聊”经历，有时帮助破解了一个个令人毛骨悚然的传言，证明了那些只是——谣言。

## 》》探险一号地

### 吴山“无底洞”

谣言：传说中吴山有个无底洞，深不见底，有人掉下去后，就没见上来过……

#### 50 米的地洞怎么会有冷风？除了不少空钱包，还发现不少情书。

闫澄宇是最早听说这个无底洞传言的，于是约了另外 6 个男生一起在吴山上找这个无底洞的洞口。

“大概花了 1 个多小时吧，终于在紫阳山上找到了。”闫澄宇说，洞口隐藏在灌木丛中，非常隐秘，口子相当大，居然有 10 来个平方米。之前是用栏杆封起来的，他们去的时候已经有些破损，人完全可以下去。

“我探头往洞口看了看，黑漆漆的一片，用手电筒照根本看不到底，怪吓人的。扔块石头进去，要很久才听到声音，看来洞底是有的，就是特别深。”闫澄宇说，当时怎么也猜不准这个洞到底是用来干嘛的，好奇心是越来越重。

7 个男生本来胆子都很大，可这时都犹豫起来，这个说没带足装备，那个说不会下洞，最后“推选”出代表，就是年纪最小的闫澄宇。“放绳索下去后，我就沿着洞壁往下爬，刚开始还好，后来光线越来越暗，只能靠头灯了。就这样一直往下爬了 50 多米，才到了洞底。”闫澄宇说当时他也是被迫下去的。

洞底很宽敞，闫澄宇老觉得有股冷风吹来，但 50 米深的洞穴里怎么可能还有风呢？闫澄宇心里毛毛的，用头灯环绕着照了一圈，居然发现洞壁侧面还有一个 2 平方米大小的洞口，冷风就是从这里吹出来的。

“我一个人也不敢贸然进去，只好跟上面汇报，让他们派人来‘支援’，结果愣是没啥动静。后来发现地上有不少钱包，已经掏空了，估计是小偷拿走钱后，把钱包扔进了洞里。另外还有不少情书和照片，大概是分手后扔掉的。我拿了几张看看，照片上的女孩子好像不怎么漂亮，呵呵。”

等了足足 10 多分钟，闫澄宇正打算爬上去的时候，援兵到了，不过才一个人。下来的叫大胖，一米八的个子，近 200 斤重，一脸无奈，估计又是一个被逼下洞来的。谁叫他是这里最强壮的呢？

#### “你有没有看到手术台啊？上面还好像还有些东西。”他的声音有点变调。

闫澄宇走前面，大胖殿后，两人从小洞口进去。才走了两三米，发现里面有个很大的洞厅，三四百平方米的样子，有 10 米高。闫澄宇摸了摸洞厅石壁，觉得可能是天然的，洞厅里面什么都没有，空荡荡的。继续往前走，有几个向下的台阶，接下来又是一个大洞厅。“第二个洞厅里，已经能看到人工的痕迹了，道路好像是水泥铺的。”闫澄宇说，当时完全是靠着头灯的光线，这个洞到底能不能出去，谁都不清楚。

走过一段连闫澄宇也觉得有些恐怖的走廊，两人居然发现有

点黄色的灯光照出来，光线来自一个窗户那么小的洞壁口子。“我好像听到了一点人的声音，但不敢那么肯定。”闫澄宇说，他觉得那个黄色灯光来自吴山脚下的香蕉房，因为当时他闻到了一丝若有若无的香蕉气味。

过了走廊，发现两边到处都是一个个的房间，有的空荡荡的，有的放着几把椅子，有的还放着几个药品罐。闫澄宇至今不明白，为何会有这些东西。

走在后面的大胖突然说：“你有没有看到手术台啊？”

“别开玩笑好不好，这里哪里有手术台啊。”

“我好像看到了，手术台上还好像还有些东西。”大胖的声音有点变调。

这下把闫澄宇也说得毛毛的了，便故作镇静：“算了，这里没有什么好玩的，我们还是回去吧。”

#### 被吓坏的民工说，“这里面据说还埋着地雷”。

闫澄宇没有探完，后来瞿秀伟去了。“我只是听过去的人说，这个洞很恐怖，所以一直想下去探个究竟。”瞿秀伟第一次找到洞口后，探了探地形，并没有下去；第二次拿了一根 50 米的绳子，居然不够长；第三次带了根 100 米的绳子。下洞的有 3 个人，瞿秀伟走在最前面，中间是个女孩子，压阵的是另外一个男生。

“前面所有的路，跟闫澄宇讲的差不多，完全是在黑暗中寻路。”瞿秀伟看完一堆房间后，往前走了 200 多米的样子，突然听到有人的声音。“50 多米深的地方，哪里会有人的声音啊，我还以为是我听错了呢。再往前走，居然发现也有微弱的灯光照出来，这到底是在哪里？”瞿秀伟三个人猜了很久，楞是不明白怎么回事，谁会住在地底下啊？

“不会是土匪窝吧？”不知道谁提出了荒诞的说法，另外两人居然将信将疑。于是，三个人都找了块石头捏在手里，继续往前走。

突然，前面走出一人，把瞿秀伟他们吓了一大跳，那人看似打工者的样子。“估计当时把那人也吓傻了。看着我们戴着头盔，头灯还一直照着他，估计他从来没见过这种奇装异服的。”

最先反应过来的是瞿秀伟，他问：“这里能出去吗？”那人点了点头。等瞿秀伟走过那人两三米时，对方这才回过神来：“你们怎么从里面出来啊？这里面据说还埋着地雷呢。”

瞿秀伟说，“可能是有人为了防止这些打工者到里面去，故意说有地雷，那些人因此对这个洞的黑暗深处有着一种恐惧感。看到我们从里面出来时，他当然很惊讶。”

后来遇到的人就越来越多，看样子很多打工者都住在洞里。后来绕了个弯，瞿秀伟看到了洞口的光线。出来后发现这里居然是个防空洞，而所在位置正好在市第四医院内。



前几天，“无底洞”山下洞口被锁住了，但透过门缝还能看上几眼。



瞿秀伟指着吴山脚下的一间破房，说改天晚上来探探。